



拍案说法

学生课间摔断牙 损失如何担?

泉州鲤城法院认定,学校未履行好安全保障义务,担责七成



法院 课间管理疏忽是事故主因

为查清该案事实,承办法官前往事发学校,对班级外走廊进行现场勘验。勘验结果显示,走廊的宽度为1.6米,不符合住建部颁发的《中小学校设计规范》中要求的最低宽度1.8米。

同时,在班级门口到教室外走廊还有一道门廊,对学生从教室通往走廊的视角产生一定的影响。而在门廊与走廊的拐角处,未设置“小心碰撞”一类的警示标志,在走廊也未发现关于禁止学生奔跑的标志。

鲤城法院审理认为,学校对学生在学校学习、生活期间的人身安全负有保障义务,本案虽事发于课间,但并不能免除学

校对在校学生的安全保障责任。事件发生时有不少学生在走廊上嬉戏、跑动,事发区域并未张贴警示标志,亦未有教师或其他学校人员进行巡视、护导,制止学生的危险举动,故学校在课间管理的疏忽系造成本案事故发生的主要原因,应对本案事故的发生承担主要责任。此外,走廊宽度不足增加了学生发生冲撞的可能性。综上,鲤城法院酌定学校应对本案事故的发生承担70%的责任。

就涉事学生的责任划定,事故发生时,杨某、朱某、林某均为年满10周岁的小学四年级学生,根据其认知水平应当知晓奔跑的危险性及危害后

果,故杨某、朱某、林某忽视相应风险,在走廊活动时未能合理控制速度,应对本案事故的发生承担一定的责任,鲤城法院酌定杨某、朱某、林某三人各承担10%的责任。

因杨某一方未能就营养费、精神损害抚慰金等费用提供相应证据,鲤城法院依法判决学校赔偿杨某经济损失14512.4元,朱某一方赔偿2073.2元,林某一方赔偿2073.2元。

案件判决后,学校提起上诉,泉州中院于近日作出驳回上诉、维持原判的二审判决,目前该案已生效。

孕妇路上分娩 交警开道送医

海都讯(记者 杨江参 通讯员 丁健源 蒋巧玲)20日下午5时许,晋江交警接到求助,在晋江罗山街道泉安南路行驶的一辆小型汽车上,一孕妇临产需要紧急送医,请求交警帮忙开辟绿色通道。

接到报警后,晋江交警三中队立即安排附近执勤人员与报警人取得联系,在泉安南路福埔路段对接上孕妇乘坐的车辆。当执勤人员靠近车辆时,听到车内传来婴儿的啼哭声,原来该名孕妇已在车中分娩。

考虑到新生儿是在车上出生,产妇、新生儿都需要及时送医,执勤人员立即与车上人员沟通,并驾驶警用车辆鸣响警笛亮起警灯,为载有产妇和婴儿的车辆开道,使其快速前往晋江市中医院。

在10分钟左右时间里,执勤人员将孕妇和婴儿安全送达晋江中医院,交付到医护人员手中,令产妇和婴儿均得到了及时的救治。

案件 来不及躲闪被钩倒 摔断两颗门牙

海都记者 杨江参

课间同学奔跑相撞,泉州一小四年级学生杨某被钩倒,摔断两颗门牙。随后,其就赔偿问题诉至法院。泉州鲤城法院认定,学校对学生在学校学习、生活期间的人身安全负有保障义务,事发区域并未张贴警示标志,亦未有教师或其他学校人员进行巡视、护导,学校在课间管理的疏忽系事故主要原因,对事故的发生承担70%的责任。

2019年6月的一天,泉州某学校正值课间休息时间,四年级学生朱某与杨某一前一后从教室冲出,在教室外门廊处,朱某与从走廊准备跑进教室的另一学生林某相撞,林某倒地后,杨某来不及躲闪,脚被已经倒地的林某钩到,摔倒在地并受伤流血。之后,学校即将杨某送医。经诊断,杨某伤情为牙根折、唇挫裂伤。

学校 日常有安全专题课 已尽到管理保护职责

就赔偿问题,杨某一方与学校、朱某、林某始终无法达成一致。随后,杨某一方将三方诉至法院,要求赔偿医疗费、营养费、牙齿折断后续修复费用等共计35143元。

庭审中,校方表示,学校在日常教学中已通过专题课等方式尽到安全教育、管理、保护职责,且事后已

采取了积极的救助工作。该事件是由杨某、朱某、林某的共同过错导致,应由过错方承担相应的法律责任,学校无责。

朱某、林某的家长则表示:该事件为意外事故,杨某系自身奔跑速度太快才摔倒,且学校对学生的安全未尽到安全教育、管理职责,理应由学校承担责任。

说法 学校应加强课间管理风险防范

法官表示,《民法典》及该案事发时适用的《侵权责任法》均规定:限制民事行为能力人在学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害,学校或者其他教育机构未尽到教育、管理职责的,应当承担侵权责任。

该案中,学校并未针对学生活泼好动、自控能力欠缺等特点,切实进行课间管理及风险防范。学校辩称其在日常的教学过程中,已对学生进行安全教育,但这并不能因此免除对学生的管理及安全保障义务,故其应承担该事

故的主要责任。法官提醒,学校应通过加强人员配备、场所安全隐患排查等方式不断提升校园安全管理工作水平,筑牢校园安全防线;同时,家长也应做好对未成年人的安全教育,提高其安全意识和自我防范能力。

我省曝光反不正当竞争执法典型案例

泉州伍氏刷单虚构交易 被罚36万

海都记者 陈晋

昨日,记者从福建省市场监督管理局获悉,截至8月底,共立案查处不正当竞争案件121件,罚没款1309.48万元,并公布第二批十个典型案例。记者发现,此次公布的反不正当竞争典型案例中,涉及知名面包品牌泉州伍氏、福矛酒类公司等。

泉州市伍氏特香包有限公司 刷单炒信虚假交易

该公司为了增加产品评价、提升搜索排名、增加产品销量,从2021年1月开始,通过自行组织刷单、委托第三方刷单等方式虚构交易。至案发时,该公司自行组织刷单4540笔,涉及刷单金

额412770.71元,向刷手支付刷单佣金330元。委托第三方刷单274笔,涉及刷单金额73470.56元,刷单佣金3204元。泉州市市场监管局责令当事人停止违法行为,并处罚款360000元。

福建福矛酒类营销有限公司 虚假宣传被罚10万

该公司在京东平台网店“福矛酒类旗舰店”线上销售福矛窖酒53度“九十九周年

红色纪念酒”,没有经过登记人许可,在酒瓶、包装盒、包装箱上印刷有“九十九周年

红色纪念”“1921—2020”“不忘初心 牢记使命”等字样作为商业宣传使用。

建瓯市市场监管局责令当事人停止违法行为,并处罚款100000元。

厦门视奕科技有限公司 虚假宣传上市被罚百万

该公司于2022年1月11日—2022年3月8日,在微信公众号上发布文章,宣称“2022年元月22日,视奕科技即将于港交

所正式敲钟上市,并同步在厦门国际会议中心大酒店耀世启动2022‘视纪盛启·奕见未来’视奕科技庆功年会”。2022年1

月22日,在厦门国际会议中心酒店举办“香港主板上市财富峰会”,在现场举行上市敲钟仪式,宣布于当日正式在香港上市

等内容。经查,该公司并未在香港上市。厦门市思明区市场监管局责令其停止违法行为,并处罚款1000000元。

营业执照遗失声明

泉州市丰泽男仁堂男科医学研究所不慎遗失泉州市丰泽区工商行政管理局于2015年12月22日核发的营业执照正、副本,统一社会信用代码:91350503MA34569N5W,现声明该营业执照正、副本作废。
泉州市丰泽男仁堂男科医学研究所
2022年9月22日

注销公告

盛世大联在线保险代理股份有限公司泉州分公司,统一社会信用代码:91350582MA2XQ3158C,股东于2022年9月20日决定解散公司,并成立了清算组,请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。
联系人:林秀铭 电话:18259197858,
地址:福建省泉州市晋江市紫帽镇洋店村紫福路401号
盛世大联在线保险代理股份有限公司泉州分公司清算组
2022年9月22日

安溪凤城益蜜羊城食品店 虚假宣传商品功能

该食品店以附赠礼品方式吸引消费者到店,通过会议、讲座、观看视频、讲师讲解、现场悬挂虚假荣誉的牌匾等手段,对其销售的“御蕾宝元初乳配

方羊奶粉”产品作虚假宣传,如该奶粉能“治消渴(糖尿病)、润肾”、改善失眠多梦、耳鸣眼花脱发、视力模糊等,授予“陕西省质量守信誉先进单位”

等。经查,该食品店所称的功能和获奖情况均为虚构。安溪县市场监管局责令其停止违法行为,并处罚款200000元。